

香港道教聯合會純陽小學

地址：新界沙田馬鞍山鞍駿街 30 號

電話：2642 2355 傳真：2633 5202

校監：葉國謙校監

網址：www.syps.edu.hk

電郵：syps@syps.edu.hk

校長：梁美玲女士

香港道教聯合會純陽小學位於沙田馬鞍山，是一所政府津貼全日制小學，創立於 1995 年。本著校訓「明道立德」的精神，鼓勵積極進取，使所有學生皆「樂於學習、善於溝通、勇於承擔、敢於創新」；同時，發展學生多元智能，在語言、數學邏輯、音樂、身體運動、視覺空間、人際溝通、個人內省及自然環境各方面有均衡的發展；培養學生正向的品格及積極追求知識的態度，從而達致終身學習。

棒球及小小亞運會

本校鼓勵學生積極參加各項興趣班活動，更不遺餘力推廣棒球運動。本校具國際比賽標準及國際安全標準之青少年仿真草棒球場於 2023 年 12 月 2 日正式開幕，當日主禮嘉賓前香港特別行政區行政長官曾蔭權先生大紫荊勳賢、沙田民政事務專員余懷誠先生,JP、原港區全國人大代表葉國謙校監為仿真草棒球場主持啟用儀式，並邀請了姊妹學校東莞東華小學棒球隊、沙燕棒球隊等 14 隊棒球隊參加湯偉奇盃棒球比賽，更有大型棒球嘉年華活動慶祝棒球場正式開幕。當日，本校棒球隊於湯偉奇盃賽事中勇奪初級組 T 座冠軍（初 A 組）、初級組 T 座亞軍（初 B 組）、高級組 T 組亞軍（高 A 組）、姊妹學校交流賽冠軍（高 A 隊）、棒球表演賽亞軍（投打隊）。本校棒球場成為本港主要之青少年棒球場，並惠及社區之體育發展，發掘並培訓在棒球運動方面有潛質之青少年，更期盼棒球精英日後能代表香港出戰國際賽事，為港爭光。

2023 年 10 月 19 日，本校舉辦了小小亞運會，並邀請了場地單車世界錦標賽世界冠軍、三屆亞運金牌得主黃金寶先生 SBS,BBS,MH 到校擔任主禮嘉賓。黃金寶先生透過分享自己失敗的經歷，勉勵同學不要太過執著於比賽的成敗，要學會屢敗屢戰，不屈不撓的體育精神，並要從各種活動的過程中學會啟發自己。黃金寶先生的分享令同學們獲益良多，鼓舞同學們努力發展多方面才能，啟發自己，堅持到底。

STEAM 及可持續教育

本校推動 STEAM 教育計劃，目的讓學生就着日常生活問題，設計和擬定具體及有創意的解決方案，從而增強他們在綜合和應用跨學科知識與技能的能力，讓世界更美好。本學年，本校透過不同的 STEAM 科學小實驗，教導同學的 STEAM 技能，如：分組製作 STEAM 棉花糖建築(P.1-3)及 STEAM 棉花糖高塔(P.4-6)，讓學生學習三角結構具穩定性的原理，並配合本年度正向主題，讓學生明白團隊合作的重要性。

本校同學參加了第一屆 Global Marty Challenge 全球機器人挑戰賽（香港賽區），於 100 支參賽隊伍中成功入圍，純陽勁舞組 C 組榮獲高小組全港亞軍。得獎同學將於 2 月與英國、美國的參賽者進行比賽，角逐「全球機器人挑戰賽」冠軍的殊榮。在是次比賽中，同學展示出對編程的理解、匯報的自信、後期剪接的仔細，榮獲亞軍實至名歸。此外，學校亦透過一系列的魚菜共生課程和太陽能板導覽，教導學生可持續發展的概念。學校獲 QEF 撥款興建了純陽生態池，教導學生愛護動物，珍惜生命。

國民教育

2023 年 12 月 4 日國家憲法日當天，原港區全國人大代表葉國謙校監對全校師生發表國旗下的講話，與大家講解「國家憲法日」。葉校監也分享了他在 2018 年審議和舉

手通過憲法的經歷，教導同學《憲法》同時是香港特別行政區的「根」和「源」，讓同學明白到國家發展與我們息息相關，更期望同學關心國家發展大局，勉勵同學好好裝備自己，成為有識見、負責任及愛國愛港的未來社會棟樑。

團結主題教育

本校積極推行正向教育，發展學生六美德及廿四個性格強項，本年度關注事項主題為「團結」，透過不同的跨學科活動，培養學生的公民感和團隊精神，學會公平和公正，從而培養學生的領導才能，孕育學生的正向品格。為幫助學生建立「團結」的正向品格，本校老師特意創作了團結歌曲—《風雨同舟》，鼓勵學生坐言起行。同時，學校亦舉辦了團結周活動，透過不同主題活動，如：食物銀行、奪寶奇兵、製作合作樹、羅馬炮架、恐龍踏步等，讓學生明白團結合作的重要性。學校亦設立「正向品格·豐盛童年」獎勵計劃，透過日常觀察，校長及老師會根據學生在校的良好表現予獎勵，以強化正向行為。

靜觀教育

本校繼續參與賽馬會「樂天心澄」靜觀校園文化行動，推展 Paws b 靜觀課程。

本年度，本校全體同學每天早上在開課前進行3分鐘靜觀呼吸練習，提升專注力。此外，學校亦積極推展靜觀活動：每逢星期三早上時，同學們在老師的帶領下，邊聆聽心靈音樂邊輕輕漫步；小息時，同學們在老師的帶領下，學習靜觀進食，放鬆身心靈，釋放壓力；同學們在老師的帶領下，遊覽五感花園，學會用五感感受事物等。學校亦安排家長參加靜觀體驗，如：和諧粉彩畫活動等，鼓勵家長嘗試持續靜觀，加強察覺心，共建良好親子關係。



原港區全國人大代表葉國謙校監於2023年12月4日國家憲法日主講國旗下的講話



前香港特別行政區行政長官曾蔭權先生大紫荊勳賢擔任純陽小學棒球場開幕主禮嘉賓。



沙田民政事務專員余懷誠先生,JP 為仿真草棒球場主持啟用儀式



原港區全國人大代表葉國謙校監主持仿真草棒球場啟用儀式



2023年12月2日純陽小學具國際比賽標準及國際安全標準之仿真草棒球場正式啟用



姊妹學校東莞東華小學棒球隊、沙燕棒球隊等14隊棒球隊參加湯偉奇盃棒球比賽



葉國謙校監恭賀施健成校友入讀香港大學內外全科醫學士課程。



場地單車世界錦標賽世界冠軍、三屆亞運金牌得主黃金寶先生於純陽小小亞運會頒獎典禮擔任主禮嘉賓。



食物銀行捐贈教導學生珍惜食物以及幫助有需要的人。



大家齊動手探索 steam 奧妙



小一奇妙學習之旅活動